

## В деталях

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

2 и 3 марта с 16.00 до 18.00 мамы военнослужащих, призванных с Ямала в войсковые части Санкт-Петербурга, смогут пообщаться с сыновьями при помощи видеосвязи.

ВЫБОРЫ-2015

### Можно голосовать досрочно

**18 февраля депутаты окружного парламента рассмотрели два законопроекта, связанные с проведением референдума ЯНАО, местного референдума и выборов в законодательный орган региона.**

Представил законопроект заместитель председателя Избирательной комиссии автономного округа Игорь Горелик.

Принятый проект закона «О внесении изменений в некоторые законы ЯНАО в сфере проведения референдумов на территории ЯНАО» упраздняет институт открепительных удостоверений. Вместо этого введено досрочное голосование. В законе прописаны причины, по которым избиратель сможет проголосовать досрочно, а также сроки и порядок проведения процедуры.

В частности, сделать выбор по тому или иному вопросу, включенному в избирательный бюллетень, можно будет не ранее чем за 10 дней до дня голосования. Уважительные причины: если житель округа в день голосования будет находиться в отпуске, командировке или во время выборов ему не позволяет прийти на избирательный участок режим трудовой и учебной деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья.

Досрочное голосование будет проводиться путем заполнения гражданином бюллетеня, который затем запечатывается в специальный конверт и хранится до единого дня голосования. Напоминаем, что в 2015 году он назначен на 13 сентября.

Кроме этого, в законопроекте уточняются требования к оформлению ходатайства инициативной группы по проведению референдума округа (или местного) в случае, если инициатива выдвинута избирательным или иным общественным объединением.

Это позволит привлечь более широкий круг граждан к решению актуальных проблем жизни региона и вопросов местного значения.

Пресс-служба  
Избиркома ЯНАО

## Гражданская оборона в действии

**Безопасность** | В ООО «Газпром добыча Ноябрьск» проверили готовность предприятия к работе в особых условиях

РЕГИНА АЮПОВА  
regina\_sv91@mail.ru

**С 17 по 19 февраля в ООО «Газпром добыча Ноябрьск» проходили ежегодные учебно-методические сборы, на которых были подведены результаты работы в области гражданской обороны и системы гражданской защиты, а также итоги мобилизационной подготовки в 2014 году.**

Деятельность предприятия связана с обеспечением энергетической безопасности страны, и, соответственно, при необходимости газовики готовы к выполнению задач в области гражданской обороны, оборонных мероприятий и защиты от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. Компания регулярно организывает учения, направленные на устойчивое функционирование производства в особых условиях.

При проведении практических занятий по мобилизационной подготовке отработывались действия штаба оповещения и проведения оборонных мероприятий и служб оповещения структурных подразделений ООО «Газпром добыча Ноябрьск» под руководством начальника штаба Юрия Горяинова. По его команде диспетчер запустил систему автоматического оповещения сотрудников. Более 50 человек, входящих в состав службы, в течение 6 минут получили команду на сбор в КСК «Факел» и в кратчайшие сроки прибыли с документами на место. Для них провели занятия по порядку работы в период мобилизации,



**Сотрудники спасательной группы УАВР ООО «Газпром добыча Ноябрьск» продемонстрировали работу специального оборудования.** ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО ПРЕСС-СЛУЖБОЙ ООО «ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НОЯБРЬСК»

на которых также были рассмотрены структурные изменения и нововведения.

В рамках учебно-методических сборов свои навыки продемонстрировала спасательная группа управления аварийно-восстановительных работ (УАВР) ООО «Газпром добыча Ноябрьск». На практических занятиях газовики представили основное специальное оборудование, которое применяется в экстренных ситуациях. Слаженность действий сотрудников напоминает четкий механизм.

Все инструменты работают от электричества, на бензиновом гидравлическом компрессоре либо управляются вручную, что и показали специалисты. Также они подключили аварийно-осветительную установку «Световая башня», основным элементом которой является галогенная лампа. Удивительно, насколько все удобно в использовании: высокая конструкция легко упаковывается в компактную сумку.

Командир спасательного подразделения УАВР Алексей

Пугачев разъяснил нормы табельного оснащения и показал, что входит в комплектацию спасательного рюкзака. В строгом порядке в нем лежат каска, столовые принадлежности, противогаз, бинт, у начальников – рупор.

По окончании сборов руководство ООО «Газпром добыча Ноябрьск» подытожило, что сотрудники предприятия отлично знают и в полной мере выполняют свои задачи, в случае чрезвычайной ситуации они готовы оперативно отреагировать.

## Надо быть начеку

**В Ноябрьске продолжается месячник по предупреждению пожаров в жилье.**

В его рамках сотрудники отдела надзорной деятельности проверяют бесхозные дома, условия проживания неблагополучных семей с детьми и людей, ведущих антисоциальный образ жизни.

В рейд по квартирам последних на прошлой неделе ездил инспектор ОНД Тимофей Сиднев. Для обеспечения правопорядка его сопровождал участковый полиции, журналисты внимательно следили за происходящим. В поле зрения проверяющих на этот раз попали деревянные двухэтажные общежития по улице

Советской. Как часто бывает во время подобных поездок, открывали далеко не все хозяева опасных жилищ. Постучавшись в одну из дверей и услышав в ответ тишину, пожарный решил пройти на общую кухню, находящуюся на первом этаже. Здесь нас встретил изрядно выпивший мужчина, которому явно не понравилось внимание журналистов с телекамерами и фотоаппаратами. Только присутствие людей в форме сдержало его от резких выпадов в нашу сторону. Говорить о пожарной безопасности с человеком в таком состоянии оказалось бесполезно, поэтому Тимофей Сиднев осмотрел электрооборудование и покинул помещение.

По следующему адресу нам вновь долго не открывали, но через некоторое время хозяин все-таки проснулся. Он выслушал предупреждение инспектора и даже правильно назвал номера, по которым следует вызывать огнеборцев – 112 или 101.

– Места проживания лиц, ведущих асоциальный образ жизни, мы проверяем ежеквартально. В настоящее время у нас на учете состоит 103 человека. Во время рейдов обучаем жителей мерам пожарной безопасности, выявляем нарушения, которые могут привести к возгоранию. Квартиросъемщик обязан соблюдать внутри своего жилища требования пожарной безопасности. Кстати, положительные

изменения есть: небольшой процент нарушителей все-таки исправляется. Но появляются новые, потому работы меньше не становится, – подытожил Тимофей Сиднев.

Буквально через несколько дней после рейда чуть было не разгорелся пожар в жилом доме по адресу: ул. Шевченко, 96а. Огонь возник на лестничной клетке. Благодаря внимательности и правильным действиям жильцов, помощь пожарных не понадобилась, пламя потушили до их приезда. Это еще одно подтверждение тому, что от пожара не застрахован никто и жители деревянных домов должны быть постоянно начеку.

Ольга БЕЛОУСОВА